

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.580. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 10, bajo. Teléfono 2015. § Viernes 4 de Febrero de 1938

El enemigo atacó ayer cuatro veces siendo rechazado con enormes bajas

ATAQUES ENEMIGOS, RECHAZADOS

Parto oficial de guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 3 de Febrero de 1938:
El enemigo siguiendo su costumbre atacó hoy cuatro veces las posiciones que se le tomaron últimamente en el sector de Granja de Torrehermosa, siendo rechazado enérgicamente en todos los ataques y persiguiéndole. Se le causaron muchísimas bajas y se le inutilizaron 3 tanques.
También en el sector de Teruel, intentó el enemigo atacar algunas de nuestras posiciones del Sur del Turia, siendo deshechos todos sus intentos.
En los demás frentes sin novedades dignas de mención.
Salamanca 3 de Febrero de 1938, II Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Notas rápidas

Los campos de Gamonal

Por ANGEL MARIA CASTELL

No me preocupé nunca de dar con el valor etimológico de la palabra Gamonal. Me bastaba vivir un momento de su presente y dejar a la imaginación entregada a toda clase de divagaciones. Los campos de Gamonal, visitados por la juventud andante, sobre todo, en tardes de huelga escolar y de prácticas militares, se prestaban a todo género de fantasías, en siendo guerreras. La llanura repleta de soldados en correcta formación o en impecable desfile, trotando o galopando la Caballería, actuando las baterías, resonando incesantemente el tarari...

festear a San Lesmes e iniciaban así el alegre homenaje callejero a los diversos barrios de la ciudad, con excepción de los de San Lorenzo y Santiago, que no festejaban a sus excelsos Patronos a guisa sin duda de señoritos de la localidad.
Evocar recuerdos de aquellos remotos años no es incurrir en inoportunidad, por aquello que decía Quevedo, cuando le preguntaban si era de los que creían que la memoria es patrimonio de los tontos y contestaba: «Si lo será, cuando tanta gente probablemente desmemoriada lo afirma; yo lo que siento no es no tener memoria, lo que siento es no tener memoria...»

Fallecimiento del ilustre novelista Palacio Valdés

MADRID.—Esta mañana falleció en la capital, el gran novelista español Armando Palacio Valdés.—FARO.
(N. de A. R.) Armando Palacio Valdés había nacido en Entralgo (Aragón) en 1853. Cursó el Bachillerato y Leyes en la ciudad de Oviedo. Sus primeros estudios y actividades versan sobre economía política, adquiriendo pronto renombre. El Ateneo de Madrid le nombra presidente de la Sección de Ciencias Políticas.

Su producción literaria es muy considerable y de elevada clase, particularmente en la novela y el periodismo. Fue director de la "Revista Europea", la más notable de su época y colaborador de los grandes diarios nacionales. Como novelista, su labor deja una huella profunda e indelible. Algunas producciones, como "La hermana San Sulpicio", han sido llevadas al cinematógrafo con enorme éxito. La mayoría de sus novelas están traducidas a varias lenguas extranjeras. Pertenecía a la Academia Española de la Lengua. En 1924 fue presidente de la Junta de Gobierno del Ateneo.

Políticamente Palacio Valdés, que comenció y siguió de cerca la marcha de los partidos, era lo que se llama un "patriota cien por cien". Palacio Valdés, que amaba ardientemente a España, sufrió el gran dolor de pasar estos 17 meses de guerra en la zona marxista, sujeto a una estricta vigilancia y a vejaciones que no llegaron al máximo por consideración a su elevada edad y su postración física, que le retentaba virtualmente enfermo en casa.

Las impresionantes proporciones de la propaganda comunista en Inglaterra

LONDRES.—La propaganda comunista en Inglaterra ha adquirido formas y proporciones increíbles. Hace unos días en dos grandes locales de Londres han sido celebradas dos reuniones a las que han asistido millares de socios de un círculo comunista intelectual que se llama "Círculo de los libros de izquierda". En esta reunión se ha anunciado que había sido fundada por el diácono de Canterbury una nueva sección de carácter religioso. Este prelado ha entrado en la sala del brazo del conocido jefe comunista Pollitt. Se charló sobre el comunismo sobre todos sus aspectos más sutiles por los oradores que pertenecían a todas las clases sociales. El fundador de estos centros de disgregación nacional, es el editor Victor Gollancz. Este ha dicho que en 1937 habían sido vendidos al público 750.000 libros de tendencia comunista y ha anunciado para 1938 la producción de novelas de fondo comunista en ediciones populares con tirajes que llegarán a millones para que puedan llegar a las masas. Gollancz, judío de origen ruso, fundó hace muchos años una casa editora en Londres que secreta libremente financiada por los soviets, ha obtenido, como puede verse en las cifras mencionadas, resultados estupendos. Inglaterra está, pues, impregnada de un espíritu intelectual, mientras el editor Gollancz hace pingües negocios.—USI.

LA VIDA OFICIAL EN BURGOS

Propósitos de los nuevos ministros.—Estos se reúnen en Consejo.—Servicio postal aéreo en la España Nacional

EN JUSTICIA

A las doce de la mañana se verificó en el despacho oficial del Ministerio de Justicia, la toma de posesión del Conde de Rodezno.

El señor Domínguez Arévalo, acompañado por el subsecretario señor Arellano y del secretario particular don José María Uriz, acudió al Palacio donde se halla instalado el Ministerio, siendo recibido por el presidente de la Comisión don José Cortés, y los miembros de ella.
Una vez en el despacho del primero, el conde de Rodezno se hizo cargo del Ministerio, a la vez que el señor Cortés le hacía las presentaciones de rigor.

Después, el señor Cortés destacó la robusta personalidad del conde de Rodezno, al que dió cuenta de los proyectos que la Comisión había estudiado durante su gestión así como del estado de los asuntos.

El conde de Rodezno, después de agradecer las palabras de elogio que le había dedicado el presidente de Justicia, recogió las palabras que éste había dedicado a la labor desarrollada por la mencionada Comisión, cuyas orientaciones hizo suyas para incorporarlas a sus trabajos al frente del Ministerio.

Seguidamente conversó con todos y cada uno de los funcionarios de esta rama de desarrollo.
El subsecretario de Justicia, que tomó posesión poco después, de manos del ministro, le dió a su vez de su cargo al jefe de Justicia don Alejandro Gallo.

EN TRABAJO

El presidente de la Comisión de Trabajo, don Alejandro Gallo, acudió ayer por la mañana, a las diez y cuarto a su despacho.
Poco después llegaba a éste el nuevo ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bernaldo, acompañado de su hermano.

Ambos pasaron a conferenciar con el señor Gallo, con el que mantuvieron una larga entrevista, poniéndose de acuerdo en tanto de cuantos asuntos dependían del departamento así como del estado de ellos.

A las doce y cuarto, se verificó la toma de posesión del ministro, precedida de la presentación del personal.
El presidente de la Comisión, dió la bienvenida al señor González Bernaldo, elogió sus grandes dotes y el acierto del Generalísimo al designarle, lo que constituye una prueba más de la visión política del jefe del Estado.

Dijo que todo el talento y cultura del señor González Bernaldo estaba seguro que su labor sería útil para España, con el fin de que esta cumpla su misión histórica de ser una Grande y Libre.

Concluyó con el grito de ¡Arriba España! y ¡Viva España! contestado con gran entusiasmo.

El ministro correspondió al discurso del señor Gallo, agradeciendo los elogios que se le habían dirigido.

Ponderó la magnífica labor del Generalísimo y terminó, después de destacar cuál había de ser la tónica de su actuación, mostrando las magníficas posibilidades de nuestra Patria y el entusiasmo de sus hijos, diciendo: Y ahora a trabajar.

Las palabras del presidente de la Comisión y del ministro de Acción y Organización Social fueron rematadas con grandes aplausos.

EL AYUNTAMIENTO DE BURGOS CUMPLIMENTA A LOS MINISTROS

Durante el día de ayer el alcalde de Burgos, acompañado de varios concejales y del secretario de la Corporación, cumplimentó a los componentes del Gabinete Nacional.

EL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA HABLA CON LOS PERIODISTAS

Mediada la tarde, el señor Arellano recibió a los periodistas a los que manifestó que se encontraba el ministro trabajando en su despacho en la labor de acoplamiento.

Agregó que el conde de Rodezno había recibido numerosas visitas.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS RECIBE A LOS INFORMADORES

Momentos después de las seis de la tarde, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, recibió en su despacho oficial a los informadores de Prensa.

Se encontraba acompañado del ex-presidente de la Comisión de Obras Pú-

La reunión ministerial de anoche

Las recomendaciones sólo como una ofensa pueden ser consideradas

La colaboración de todos en la gran tarea que espera al Gobierno

A las ocho menos cuarto de la noche de ayer, comenzaron a llegar al Palacio de la Vicepresidencia del Consejo, donde ya se encontraban el general Gómez Jordana y los ministros de Hacienda, Agricultura e Industria y Comercio, el resto de los consejeros exceptuando hecha de los generales Dávila y Martínez Anido.

A las ocho y cuarto quedó reunido el Consejo, bajo la presidencia del vicepresidente y ministro de Asuntos Exteriores.

La reunión se prolongó hasta pasadas las diez y media.

A la salida, ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los informadores.

El secretario del Consejo, señor Serrano Suñer, a preguntas de estos, dijo:—Pocas cosas. Hemos tratado de cuestiones relacionadas con la vicepresidencia y de las normas de trabajo interior.

blicas y Comunicaciones don Mauro Serrret, y del secretario de aqué.

Nos dió cuenta el señor Peña, con el que mantuvimos una cordial entrevista, de que su deseo era la realización de una gestión lo más rápida y provechosa para la Patria, que es lo que desea asimismo el Caudillo.

El primer acto que he realizado como ministro —agregó— se ha verificado esta mañana, a las once, en que fui recibido por el señor Serrret, ante el cual tomé posesión del cargo.

El primer acto como ministro, aprovechando esta ocasión, ha sido manifestar el agradecimiento que debemos tener y que el Gobierno ha querido exteriorizar hacia la Comisión de Obras Públicas que de un modo tan brillante ha desempeñado sus funciones a través de las grandes dificultades que encontraba España, principalmente al iniciarse el Movimiento salvador.

Yo, naturalmente, reflejando el sentir de todos los ministros y en el mio propio, he querido manifestar no solamente el agradecimiento que merecen los miembros de dicha Comisión sino mi deseo personal de que pueda contar con su colaboración para encontrar con ello más fácil mi actuación dentro del desarrollo de los planes adecuados a lo que España exige.

El ministro concluyó diciendo que recibiría a los periodistas dos veces por semana: miércoles y sábados, a la una de la tarde.

TOMA DE POSESION DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, DON PEDRO SAINZ RODRIGUEZ

A las once de la mañana de ayer, jueves, tomó posesión, en la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, el ministro de Educación Nacional señor Sainz Rodríguez. El vicepresidente de aquélla, doctor don Enrique Suñer, presentó en breves palabras a los funcionarios de la Comi-

Nadie debe esperar promesas demagógicas de un Gobierno que tendrá que actuar en las horas ásperas y difíciles del futuro. Su sola promesa es esta: Voluntad decidida de afrontar y resolver paso a paso todos los problemas de la vida española.

sión de Cultura y Enseñanza, encomiando la abnegada y ardua labor por aquélla realizada con una gran sobriedad de medios materiales y exceso de trabajo, impuestos por las circunstancias apremiantes. Expresó su adhesión y afecto al ministro Sr. Sainz Rodríguez, cuya exclareada inteligencia y extraordinaria capacidad, bien conocidas, aseguran una benéfica futura labor al servicio de la Patria bajo la égida del Caudillo, a quien elevó la firme y entusiasta adhesión de todos.

Conestole con breves y elocuentes palabras el Sr. Sainz Rodríguez, haciendo notar que aunque la sencillísima ceremonia de la toma de posesión tuviera la apariencia de los antiguos rituales políticos, era algo hondamente nuevo; algo totalmente diferente, o mejor dicho contrario. Según los usos políticos antiguos en una toma de posesión se venía generalmente a suplantarse en el poder a unos adversarios políticos a los que no se profesaba ninguna estimación interior, ni en cuanto a las ideas, ni, frecuentemente, en cuanto a las personas. Y los elogios rutinarios eran meros formalismos, apariencias y men-

Y nada más. Sólo una nota que es ésta.

Y al despedirse de los periodistas les hizo entrega de la siguiente:

"La gran tarea que espera al nuevo Gobierno de España hace necesaria la colaboración de todos cuantos directa o indirectamente han de tomar contacto con él. El Gobierno hace un llamamiento a todos los españoles para que ahórrer a cuantos trabajan en la Administración del Estado, un tiempo precioso en las actuales circunstancias.

En este sentido, deberán evitar todas aquellas visitas que no sean indispensables y reducir al mínimo el tiempo de las imprescindibles.

No hay que decir que la dignidad del Nuevo Estado y de cuantos han sido designados para trabajar a su servicio son absolutamente incompatibles con el sistema de recomendaciones que desde hoy sólo como una ofensa pueden ser consideradas.

Hoy, al contrario, estamos en servicio, en servicio de guerra. Y lo mismo que en la heroica vanguardia, en la vanguardia se sirve a la Patria con espíritu de abnegación total y de sacrificio. El ministro viene pues, no a sustituir al presidente de la Comisión de Cultura, y a cambiar su política, sino a continuar su benemérita labor, al servicio de los intereses superiores de la Patria, bajo el mando y orientación de su supremo Caudillo, quien sencillamente, como un continuador, tomar el Santo y Señal de su predecesor, y a continuar su servicio; y del mismo modo, no se viene a sustituir a la Comisión de Cultura y Enseñanza, sino a ampliar y reorganizar sus servicios en la forma más adecuada que las circunstancias ahora requieren para los altos fines que se propone, para los intereses espirituales y culturales de la Patria; que son sus supremos intereses.

Bajo la superior dirección de un Caudillo glorioso y salvador, con el cual están todos tan fervorosamente identificados y con la protección y ayuda de Dios.

Después de estas breves palabras y tras las presentaciones del personal, se dió término a la sencilla ceremonia.

Estuvieron presentes además de los nuevos jefes de Servicio, el rector de la Universidad de Salamanca, señor don Esteban Madruga, los catedráticos señores Navarro Borrás, Abaneda, el jefe de Asesoría señor Iradier y otros, así como todos los funcionarios de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado.

EL SEÑOR SUÑER A SAN SEBASTIAN

Después de almorzar, salió ayer para San Sebastián, donde fijará su residencia por tener allí la Real Academia de Medicina, de que es presidente, el doctor don Enrique Suñer. A despedirle acudieron los funcionarios de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

LAS ASPIRACIONES DE LA CONFEDERACION CATOLICA NACIONAL DE PADRES DE FAMILIA

La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia y en su representación los señores Sangro y Ros de Olano y Pérez Santaña, vocales del Consejo Nacional y los señores Echevarría y Remacha, en la de la Asociación de Burgos, presentaron al excelentísimo señor general Jordana un escrito, condensando sus aspiraciones más urgentes a que aludía S. E. el Generalísimo en su salutación al pueblo español en 1.º de Enero, señalando, entre otras, la campaña moralizadora en el cine, en el libro y en la calle; la derogación de la Ley del divorcio, que tanto estrago está produciendo en la Sociedad Cristiana de esta España nacional; la regularización sin mengua de la autoridad y libertad indispensables en los organismos docentes de carácter privado, de la disposición que facilite por el sistema de becas al aprovechamiento de las inteligencias de todas las clases sociales el examen de madurez y la separación de las funciones docente y examinadora y la mayor intervención de la Sociedad en las Juntas y Consejos escolares de Enseñanza, ruelas imprescindibles de la máquina docente del Estado.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DEL INTERIOR

ZARAGOZA.—Marchó a Burgos el subsecretario del Ministerio del Interior, don José Lorente Sanz, cuyo nombramiento ha sido recibido en Zaragoza con la natural alegría.

Don José Lorente Sanz, es figura destacadísima en la actualidad universitaria zaragozana.

Tiene los doctorados en Derecho y Filosofía; en reñida oposición, logró plaza en el Cuerpo de Abogados del Estado, prestando ahora sus servicios en la Delegación de Hacienda de Zaragoza.

Ha realizado numerosos viajes al extranjero ampliando sus ya vastos conocimientos, especialmente sobre cuestiones sociales y de administración. Tiene un concepto moderno del Estado, adquirido en el estudio con la reflexión, y la experiencia.

En plena juventud obtuvo una preparación completa para su vida y tiene amplísimos conocimientos de organización estatal.

Se hallaba también al frente de la Sección de Prensa de la Subdelegación Nacional del Estado para Prensa y Propaganda, en cuyo cometido ha puesto una vez más de relieve su gran competencia. En resumen, don José Lorente Sanz es uno de los valores más relevantes de la juventud aragonesa.

LA PERSONALIDAD DEL SEÑOR GIMENEZ ARNAU

El jefe nacional de Prensa, don José Antonio Giménez Arnau, ha sido alumno de la Facultad de Derecho de Zaragoza. Amplió sus estudios en Italia, Alemania y en Suiza, logrando destacar por sus trabajos, sobre todo en materia periodística.

Antiguo camisa vieja, ha formado parte de la Delegación de Prensa de Salamanca, con notorio acierto y estilo moderno.

Ha dirigido los diarios *Unidad*, de San Sebastián y *Hierro*, de Bilbao. Es consejero nacional de F. E. T. y de sus singulares dotes cabe esperar mucho, de su actuación al frente del servicio de Prensa de la España Nacional.

SERVICIO POSTAL AEREO EN LA ESPAÑA NACIONAL

Ha sido firmado un contrato por el Estado con las Compañías aéreas españolas, para establecer el servicio postal aéreo en las líneas concertadas y en las que en lo sucesivo se establezcan.

El Generalísimo trabaja por establecer un servicio que sea lo más perfecto posible.

Así que mientras que en la zona roja han suprimido la actividad comercial, en nuestra España se crea un servicio como nunca existió.

Las ventajas de este servicio son tan grandes, que una carta desde Teruel a Vitoria, por ejemplo, que tardaba antes unas cuatro fechas, llegará ahora en seis horas.

Que nadie olvide que entre los conceptos de Revolución y de guerra este último es previo. Que nadie olvide tampoco que una vez alcanzada la gran victoria gubernamental, la paz sólo podrá venir después de alcanzar la victoria de la guerra.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial" del Estado publicará las siguientes:

Gobierno General

Orden separando del servicio al auxiliar administrativo don Francisco Madrigal Martínez.

Jefatura de Seguridad, Orden Público e Inspección de Fronteras

Orden confirmando la separación definitiva del escalafón del Cuerpo de Seguridad y Asalto de los guardias Manuel Guerra Marín y otros.

Otra declarando jubilado, por cumplir la edad reglamentaria, al guardia del Cuerpo de Seguridad Angel Tarrago Zafra.

"Leche de a'mendras"

Elaborada con las más selectas del Sur de España.

De eficaz acción en las arrugas, rayas, grietas, pecas, flacideces y abolsamiento de la piel

Preparadores: Dr. Crespo y Herrero. TOLOSA (España).

Edición de las ocho de la noche

Golpes de mano fracasados

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Teruel).

Nuestros alcaones han volado por los cuatro puntos cardinales. En sus alas llevan el alegre optimismo de España. A su paso sobre el reducto nacional, son saludados con entusiastas demostraciones por los heroicos soldados que viven en las trincheras. No hay enemigo ni aparece por ninguna parte. Acorralados, vencidos, reducen su acción a los criminales bombardeos de la infantería retaguardia cuando están seguros de no encontrarse con nuestras escuadrillas.

Estas cruzan en simétricas formaciones que se rompen al desprenderse uno de los aparatos que se acerca a la tierra para descubrir sus secretos, operación que los rojos reciben con visibles muestras de desagrado en forma de cohetes antiáereos. Siguen explorando el terreno, enviando de vez en cuando gruesas explosivos que infunden el consiguiente pánico en las formaciones marxistas. Estas continúan agazapadas en sus refugios sin que después de los pasados fracasos se hayan atrevido a molestarnos. Hoy han planeado algunos golpes de mano sobre nuestras posiciones de Turia, que tuvieron inmediata respuesta, quedando reducidos aquellos a simples intentos.

Se dejaron unos cuantos muertos en nuestras manos y con las mismas volvierse a sus líneas.

Nada positivo. Se acercan por aquí o por allí, tantean a este lado, empujan por el otro, pero nada positivo; no saben por dónde les va a venir el golpe y andan verdaderamente desconcertados, como es natural, acorazándose por si descarga alguna pesada lluvia de metralla.

De aquí arrancan dos maneras de apreciar la guerra: una, la del campo enemigo que la ve cargada de negros matices, y la otra, la nuestra, llena de franco optimismo. Ya dije en una pasada crónica, que según los rojos, la guerra está en su último cuarto de hora y que no cabe duda que lo está para ellos. Esta persuasión se funda en unas declaraciones hechas por una persona muy adicta a Prieto, a un redactor del diario parisino *Le Journal* que ya hace días se hicieron públicas. La citada personalidad roja, hacia estas o parecidas manifestaciones: «El Gobierno Negro, a pesar de los cambios de victoria oficiales, no está satisfecho de la situación. No se puede estarlo; según propia confesión, la victoria de Teruel les está resultando muy cara en hombres y material.

Leamos algunas cifras. Las brigadas internacionales, sus mejores fuerzas de choque, han tenido las siguientes pérdidas: Dieciocho mil heridos y catorce mil muertos, o sea que han salido algo más que diezmas. Tenemos razón cuando decíamos que las unidades marxistas venían recibiendo en el frente de Teruel correctivo. No hace muchos días, en un reconocimiento a vanguardia de nuestras líneas de Sigüra, fueron recogidos y enterrados cuatrocientos muertos del combate habido en aquel lugar, que fueron abandonados por ellos en el campo.

Malpastado el oro que constituía las reservas del Tesoro nacional, agotados los depósitos de víveres, vemos los campos, los pueblos arruinados, en completa desmoralización los apoyos en que fundan su resistencia los poderes de la Internacional roja.

Pero no les dejamos pasar. «Los facciosos —dicen— nos disputan el terreno con encarnizamiento insospechado». Pues, ¿qué creían, que les íbamos a regalar el terreno? Entre nuestra España y lo que ellos representan se levanta un muro o si se quiere mejor se abre un abismo de tal altura y profundidad que quien intenta saltarlo se expone a quedarse en el camino.

Tienen mucha razón, pues, cuando dicen que si fuera preciso recular combatiendo todo el territorio faccioso, se quedarían sin un sólo hombre y antes de conseguir la mitad del objetivo.

Lo pueden atestiguar por propia experiencia. «Treinta kilómetros de avance por el frente de Teruel (un poco

menos, señor amigo del ministro) y el contraataque rebelde nos hizo retroceder dieciocho». Realmente no es una conquista tan extraordinaria como para hacer sonar las trompetas de la victoria. ¡Treinta kilómetros y 35.000 bajas!

Así, ya no piensan en la posibilidad de reducir al general Franco por las armas. Es lo mejor que pueden hacer. Aún están verdes las uvas y tan altas que me parece muy plausible la actitud adoptada; que no se molesten y empleen las armas contra los embaucadores que a costa de España están haciendo su «gusto», esto sería el mejor servicio que podrían prestar a la causa del pueblo.

La última parte de la información, en la que se refiere al aspecto militar, tiene gran importancia porque en ella se confiesa la no presencia en el frente de Teruel de voluntarios extranjeros. En esto como en el Norte y en todas partes el «poderoso Ejército popular» ahora en el «máximo de su eficacia», se encuentra con un ejército nacional fuerte y en extremo combativo.

«Estamos en el último cuarto de hora de la guerra». «A Franco no se le puede vencer con las armas». «Actuamos contra un Ejército nacional fuerte». Y con estas verdades ciertas, contrastadas, ya no les queda a los rojos otro partido que publicar en la «Pravda» rusa la escuela mortuoria.

Por nuestra parte vemos la guerra con sano optimismo, la esperanza nos sonríe sobre un porvenir lleno de triunfos.

MARIANO VILLENA

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Várices, Enfermedades de la próstata "Prostatitis", Curación radical sin dolor ni operación. Médico ANGEL DE GARAZABAL. Florida 17 - VITORIA - Teléfono 1217. Electroterapia - Fisioterapia - Rayos X.

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al teniente de complemento de Infantería del regimiento de San Martín, don José Luis Eliza Mendiguren, herido grave en el frente de Asturias el día 3 de Septiembre de 1937.

DESTINOS

Se dispone que el oficial segundo del cuerpo de oficinas y archivos de Marina, don Luis Vélez Álvarez, cese en la Secretaría de Guerra (Sección de Mar), y pase destinado al departamento marítimo de Cádiz, para prestar servicios profesionales a las órdenes de los ingenieros de la Armada.

Docto Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 9
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENÉREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1559
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 9

Avanguero García-Inda
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sorelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

Instantina

El producto de acción inmediata
Contra Resfriados.
Gripe, Reumatismo, etc.
Infalible - Inofensiva

Cruz Roja de Burgos

Como resultado del Sorteo Agrícola verificado, ante notario, el día de ayer, han sido favorecidos con los premios anunciados, los números siguientes: «Primer. Máquina segadora-gavilladora, número 13.712. Vendido en el Bar Villaluenga, de Burgos.

«Segundo. Máquina aventadora, número 985. Vendido en la estación de Oña del Ferrocarril Santander (Mediterráneo).

«Tercero. Arado Ideal, número 8.382. Vendido por la Cruz Roja de Salas de los Infantes.

«Cuarto. 1.500 kilos de abono para patatas, número 6.080. Vendido por la Cruz Roja de Roa.

«Quinto. 1.000 kilos de abono para cereales; número 537. Vendido por la estación de Medina del ferrocarril Santander (Mediterráneo).

«Sexto. Lote de herramientas, número 8.859. Vendido por la Cruz Roja de Aranda de Duero.

Los agraciados en este sorteo, podrán recoger sus premios, previa presentación del billete, en el Dispensario de esta Institución durante este mes.

La Asamblea de la Cruz Roja de Burgos, queda muy reconocida a la Prensa, Radio Castilla, estaciones de S. M., juntas locales y comercio, por la cooperación que han prestado para el mayor éxito de esta obra benéfica.

Crónica judicial

Señalamientos para mafioso
Audencia territorial

Recurso contencioso administrativo, promovido por la Compañía Santander-Mediterráneo, contra un fallo del Tribunal Económico administrativo de esta provincia, fecha 24 de Febrero de 1937, que desestimó la reclamación interpuesta por la Sociedad recurrente contra el repartimiento de utilidades del pueblo de Modubar de la Emparedada.

PINTOR JUSTO DEL RIO
TELEFONO 2058

F. Urrutxo
OCULISTA
del Hospital de Barrantes.
LAÍN-CALVO, 19, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA P. de los RIOS
Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Rocasanz
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1529

El Patronato de Frentes y Hospitales en Palacios de Benaber

Día 28 de Enero. Real Monasterio de Palacios de Benaber. En el silencio de un dormitorio, separado de los demás por blancas cortinas, quiero anotar las impresiones de hoy, que dejarán hondas huellas en mi alma.

La llegada a este Monasterio, al atardecer de un día gris, con la visión del austero paisaje burgalés, gris también pero gris pardo, fecundo, de tierras de pan llevar; el grupo de casas humildes del mismo color de la tierra, que de ella se destacan sólo por el relieve y las oscuras manchas de sus ventanas, y rompiendo la monotonía del color, la pinclada verde de un arco triunfal que el cariño de un pueblo levantó para festejar el paso de la esposa del Jefe del Estado, a quien ampara en el reconocer al salvador de España; tal ha sido el prólogo de las horas que vivimos a vivir fuera del mundo.

La madre abadesa de las Religiosas Beneditinas, acompañada de parte de la comunidad, recibe en el umbral de la clausura a las señoras que componen el Gran Patronato Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, que van a celebrar en el monástico recinto su primera junta bajo la presidencia de la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco.

Por claustros que han conocido no pocos siglos pasados para ir a la capilla. La comunidad entona unos cantos de bienvenida. Todas rezamos fervorosamente una oración: «Señor, que sueno pronto la hora de una paz triunfal!»

Luego en la sala habilitada para nuestras horas de retiro y meditación, templada por acogedora estufa, la comunidad, por labios de la madre abadesa, nos da la bienvenida.

El refectorio, con sus largas mesas; la lectura que desde el púlpito murmura una religiosa; el rosario rezado en comunidad y el lento desfile hacia las celdas terminan la jornada.

La paz de Dios cobija esta santa casa. Que ella descienda sobre nosotros y su luz divina ilumine nuestras inteligencias.

Día 29. La dulce voz de las campanas anuncia que el Ilustrísimo señor Administrador apostólico de Vitoria, doctor Lazurica, se dispone a celebrar la santa misa. Luego, más tarde, nos hará las pláticas y dará los puntos para las meditaciones del retiro espiritual.

La campana de la portería se agita llamando a la Comunidad; es que avisan de fuera la llegada de la delegada nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, excelentísima señora doña María Rosa Urraca Pastor. La comunidad la va a recibir con todos los honores, y así se hace, en efecto, abriéndose de par en par el cancel que da acceso a la clausura.

Acompañada de las religiosas y de las señoras pertenecientes al Gran Patronato, entra en el coro en el cual ocupa la silla abacial. En los demás sifiales toman asiento las señoras, y la comunidad se alinea en los bancos de enfrente.

Momentos de emoción: Las voces del órgano rompen el silencio con los sonos del himno nacional. Las manos de Su Ilustrísima elevan a Dios.

Para la meditación primera desahoga el doctor Lazurica estos tres puntos: Dios existe; Dios habla; hay que obedecer sus palabras sintetizadas en los Mandamientos.

El verbo sencillo, elocuente y caritativo del prelado, llega hasta el fondo del alma y nos prepara para la plática, en la que comenta la introducción a la vida devota de San Francisco de Sales, cuya festividad ha sido elegida para celebrar este día de retiro.

Día 29 por la tarde. Las estaciones del Via Crucis, se extienden por la huerta. Allí vamos a reanudar con el pensamiento el proceso de la Pasión. Nos acompaña la comunidad. Una de las madres dirige el piadoso ejercicio, y como allí, en la trágica mañana del día de la Redención, un grupo de mujeres lloran los dolores de Jesús.

El sol acentúa luces y sombras. La acedia corre murmuradora, los pasos se detienen y rompe el silencio la voz cantarina de la religiosa: «¡Oh,

Jesús mío! Sé la fortaleza de las madres que lloran la muerte de los mártires de España».

Meditación y plática se funden en un solo acto, y el tema es el amor de Dios, destacando como modelos de este amor el de María Magdalena, el de Santa Teresa de Jesús, el de la Madre Sacramento.

Hemos sido invitadas por la Reverenda Abadesa para asistir a Completas. A la tibia luz, los sifiales góticos del coro ocupados por las religiosas que entonan los salmos semejan una tabla primitiva, y nuestras figuras, vestidas con traje de actualidad, tocadas con las mantillas, son un anacronismo.

Suplico a Dios: «Señor, que el ambiente de piedad tradicional que se respira tras estos muros anide en nuestras almas!»

Día 30. Su Excelencia el señor Arzobispo de Burgos, doctor Castro, ha querido honrar esta solemnidad, oficiando en la misa. La comunidad invita a la delegada nacional a que durante el santo sacrificio y la bendición de la tarde presida el Capítulo, y María Rosa, sentada en la silla abacial, recibe el homenaje de la venia que de dos en dos le van tributando las religiosas.

Su Excelencia, después de leer el Evangelio del día, dirige unas elocuentes palabras de comentario a éste y de elogio a la piadosa iniciativa de la delegada nacional, que ha llevado a los miembros del Gran Patronato a pedir a Dios en un día de retiro luces para proceder conforme a su santa voluntad.

La esposa del Jefe del Estado no puede asistir a la solemnidad por hallarse enferma y delega en María Rosa Urraca. La comunidad aprovecha el momento de la llegada al monasterio de doña Isabel Polo de Guezála, hermana política de S. E. el Generalísimo, para tributar a la representante de la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, el recibimiento que el ceremonial beneditino señala para una princesa o soberana, con cruz alzada, diales, acólita, porta-báculo, y en forma procesional pasa a la capilla, en donde es recibida la comitiva con el cántico *Benedictus*.

De allí a la sala capitular, donde tiene lugar este Capítulo moderno de señoras seglares dedicadas al servicio de Dios ante el altar de la Patria. «Cierrese esta serie de actos con el solemne benedictio, que, precedida del santo rosario, da con el Santísimo Su Excelencia el señor Arzobispo de Burgos.

Desfile de coches. Los grupos de aldeanos que en plan de romería acudieron al monasterio, los rodean con el brazo extendido, cantando los himnos oficiales, y a su vida callada, pura y austera vuelven Palacios de Benaber y la comarca que lo circunda, que rompieron por unas horas la monotonía de su existencia, para dar la mayor solemnidad a unos actos que celebraban allí, en su tierra castellana, las damas de Frentes y Hospitales; aquellas a quienes en vítores que les salían del alma denominaban «las que cuidan de nuestros hijos en el frente».

Este elogio, que la sencillez del pueblo dedica a todas nosotras, es debido a María Rosa Urraca Pastor, la mujer que, como tal, supo sentir la tragedia de la guerra y cuyo gran corazón quiso endulzar los sufrimientos de los defensores de España.

El ceremonial monástico parecía haber comprendido esta labor de María Rosa, al recibirla con el canto que el pueblo de Betulia entonó al regreso de Judit, vencedora de Holofernes. Como nueva Judit, ella trata de vencer al Holofernes del frío en las trincheras y de todos los sufrimientos que son también enemigos de los héroes de su Patria.

CONCHA POLO

De la Asistencia a Frentes y Hospitales.

CONCHA

Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1º

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Gestora

Sesión del día 2

Preside el señor Díaz Oyuelo y asisten los señores J. Bravo, De la Fuente, Rodríguez Eguigaray y Gil de la Piedra.

Se resolvieron varios asuntos de trámite, adoptando los siguientes acuerdos:

El señor presidente dió cuenta del fallecimiento ocurrido en el frente de Teruel y en acción de guerra del empleado de esta Corporación don Antonio Ondiz Estringana, capitán de la Cuarta Bandera de Falange de Castilla, que luchando heroicamente por los sublimes postulados de la Santa Cruzada Patriótica, incorporado al movimiento desde el primer momento del levantamiento nacional, acordándose hacer constar en acta el cumplimiento de la Corporación, trasladar a su viuda e hijos el más sentido pésame, y reconocerla en concepto de pensión pasiva vitalicia, con la cantidad que se expresa en el haber íntegro que disfrutaba de sueldo el señor Ondiz.

Adquirir por administración a los precios corrientes en el mercado, los carbones necesarios para el consumo, en los Establecimientos de Beneficencia y Hospital provincial, durante el año actual.

Hacer presente al alcalde de Fuenteolivos, que la piedra acopiada en los paseos y márgenes del camino vecinal de dicho pueblo a la cantera de Cardilla de Valdarcos, se empleará cuando una de las apisonadoras se acerque a referida localidad, o cuando el contratista proceda al empleo de dicha piedra.

Pasó a dictamen de la Comisión de Cultura, la instancia del director de los Cursos Pro-patria, en solicitud de que se le conceda una subvención.

Suplicar a la Comisión correspondiente del Ministerio de Agricultura, que designe un ingeniero agrónomo y un veterinario para que en unión del doctor Gil de la Piedra, constituyan el tribunal de técnicos que ha de examinar la documentación de los concursantes a los plazas de ingenieros y veterinarios y eleven propuesta en forma para la designación de dichos cargos.

Visita la comunicación del excelentísimo señor gobernador General del Estado en la que se establece la obligación de las Diputaciones a subvencionar la construcción de residencias para las mujeres que hayan de cumplir el Servicio Social, se adopta el acuerdo de someter su decisión al acuerdo que adopten las Diputaciones en la reunión de la Mancomunidad.

Que se subsane la subvención concedida a la Emisora Radio Castilla.

Aprobar varios padrones de cédulas personales.

Idem idem la distribución de fondos para el mes actual, importante 420.948 pesetas.

Idem idem varias cuentas por servicios provinciales.

A alguien dijo que una Revolución podía ser calificada así cuando significaba la voluntad de afrontar y resolver los problemas históricos de un pueblo. Por eso es revolucionario este Gobierno. Porque tiene la firme voluntad de resolver los problemas todos que a España afectan.

Justificación del servicio social

DEPARTAMENTO CENTRAL DE ORGANIZACION

Ha llegado a conocimiento de este Departamento Central que diversas instituciones públicas han dado colocación a mujeres comprendidas entre los 17 y 35 años sin que hayan regularizado su situación respecto al Servicio Social.

Se recuerda que no pueden expedirse títulos académicos, ni colocarse a ninguna mujer en entidades públicas o empresas intervenidas por el Estado, que no presenten uno de estos dos documentos: certificado de exención firmado por la delegada nacional o acuse de recibo de la instancia solicitando la prestación firmado por el jefe del Departamento Provincial de Organización del «Servicio Social». Ninguna otra autoridad u organismo tiene facultad para determinar si una mujer está exenta del «Servicio Social».

Las autoridades u organismos que intervengan esta disposición quedan incurso en el párrafo segundo de la primera de las Disposiciones transitorias del Reglamento sobre el «Servicio Social», debiendo satisfacer las penas pecuniarias que en ella se imponen.

Los delegados provinciales de «Auxilio Social» quedan especialmente encargados de velar por el cumplimiento exacto de este precepto.

Valladolid, 29 de Enero de 1938.

Guerra, combatientes y victoria: Ho aquí las primeras preocupaciones de este Gobierno.

LA HUMANIDAD - Agencia funeraria. San Juan 61, Teléfono 2004

EL SEÑOR

D. Bonifacio Gil Baños,

médico-radiólogo del Hospital de Barrantes, ha fallecido en el día de ayer, a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Pilar Ruiz-Giménez de Vélez; madre política, doña Micaela Vélez (viuda de Ruiz-Giménez); hermanos políticos, don Ramón (comandante de Estado Mayor), don José (oficial técnico del Cuerpo de Prisiones) y don Miguel Ruiz-Giménez (teniente provisional de Artillería); sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana, sábado, 5, a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos: 4 de Febrero de 1938.

Vivia: Plaza de Alonso Martínez, 8.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los laboratorios ORIVE vienen dedicándose hace más de 70 años a la elaboración de productos para la higiene bucal. Lógicamente debe usted confiar en nuestra experiencia USANDO

PASTA DENTIFRICA

ORIVE

El primer dentífrico español
LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Bot. GRANDE 5,65 pes.
MEDIANO 2,85
PEQUEÑO 1,50

De venta en Burgos: Cereria Diaz-Guerra y Cia. La Droguería

Noticias locales

El comandante de Infantería don Emilio Rodríguez Solís, se presentará a la mayor brevedad, en la primera sección del Estado Mayor de la Sexta Región Militar, para enterarle de un asunto que le interesa.

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, del alumno de la Academia de Artillería don Miguel García Inés e Izquierdo.

Ecós de sociedad

En el día de ayer falleció en esta ciudad el acreditado médico radiólogo del Hospital de Barrabás don Bonifacio Gil Baños.

Dedicado desde largos años a la aplicación de la anestesia en cuantas operaciones quirúrgicas se llevaban a cabo en dicho establecimiento benéfico, la acción de aquella fué minando su organismo hasta destruirlo. Su muerte ha sido, pues, debida a su desvelo por devolver la salud a sus semejantes. Una víctima de la ciencia y de sus sentimientos caritativos.

Esas beneméritas cualidades y su carácter afable y abierto le habían granjeado el cariño y la amistad de cuantas personas le trataron, lo que se evidencia en las numerosas muestras de condolencia que su viuda doña Pilar Ruiz Giménez, su madre política doña Micaela Vélez y sus hermanos políticos don Ramón, comandante de Estado Mayor y don Miguel, teniente provisional de Artillería, están recibiendo, a los que unimos las muestras, muy sentidas y sinceras.

La familia del camarada Antonio Ortiz de Estringana, da las gracias a las autoridades militares y civiles y a todas aquellas personas que asistieron al entierro y funeral.

Don Francisco Hernández Estefanía y familia expresan su agradecimiento a cuantas personas se interesaron durante la enfermedad y asistieron al entierro y funeral de su finada esposa, doña Emilitana Ruiz Hernández (q. e. p. d.).

"Manolito"

Peñoquería de "Mi Salón"

Montero, 39, Madrid

Ofrece sus servicios en la Avenida del Generalísimo Franco, núm. 3 Casa Muzuelas

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados los siguientes objetos: una cartera con la inscripción de Falange, contenido cierta cantidad de dinero, encontrado en la vía pública por Camilo Villada, y dos rosarios, por Ricardo Yudego y don Francisco Carrillo.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al martes 4 de Febrero de 1908

Ayer se verificó en la capilla del Asilo de Huérfanos del Corazón de Jesús en Madrid, el matrimonio de nuestro paisano don Cayetano García Inés y la bella y distinguida señorita Teresa Izquierdo Olguiza.

Fuero padrinos el capitán de fragata, retirado don Luis Izquierdo Pozo, padre de la novia, y la señora doña Filomena Gahardo, viuda de García Inés, madre del novio, y testigos, por parte del contrayente, don Juan García Inés, escribano del juzgado de la Laguna; don Eloy García de Quevedo, catedrático de este Instituto, y don Luciano Arangüena, médico del Hospital de San Julián y San Quince, de esta ciudad, y por la de la novia don Antonio Izquierdo, magistrado del Tribunal Supremo, don Francisco Izquierdo y don Joaquín Izquierdo Oleiza, primer teniente de Artillería.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en Cebrada, con el sueldo de 3.000 pesetas, el joven ingeniero agrónomo don Angel Hernández Rijo de don Manuel, diputado provincial por el distrito de Brihuega.

El señor gobernador ha concedido permiso a los mozos del barrio de Santa Agueda para celebrar bailes públicos los días 5, 6 y 7 del actual.

En las primeras horas de esta tarde se detenció un violento vendaval que derribó un árbol frente al fiado de Carmen, causando algunos otros desperdicios.

Conductores

se precisan para líneas, con mucha práctica y buen sueldo

Dirigirse con detalles por escrito a "Avance", Plaza Mayor, 18.

Subasta de taberna

El día 6 del corriente, se subasta la casa taberna del pueblo de Careado de Burgos para vender vinos, aguardientes y otros artículos.

"Manolito"

Peñoquería de "Mi Salón"

Montero, 39, Madrid

Ofrece sus servicios en la Avenida del Generalísimo Franco, núm. 3 Casa Muzuelas

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados los siguientes objetos: una cartera con la inscripción de Falange, contenido cierta cantidad de dinero, encontrado en la vía pública por Camilo Villada, y dos rosarios, por Ricardo Yudego y don Francisco Carrillo.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al martes 4 de Febrero de 1908

Ayer se verificó en la capilla del Asilo de Huérfanos del Corazón de Jesús en Madrid, el matrimonio de nuestro paisano don Cayetano García Inés y la bella y distinguida señorita Teresa Izquierdo Olguiza.

Fuero padrinos el capitán de fragata, retirado don Luis Izquierdo Pozo, padre de la novia, y la señora doña Filomena Gahardo, viuda de García Inés, madre del novio, y testigos, por parte del contrayente, don Juan García Inés, escribano del juzgado de la Laguna; don Eloy García de Quevedo, catedrático de este Instituto, y don Luciano Arangüena, médico del Hospital de San Julián y San Quince, de esta ciudad, y por la de la novia don Antonio Izquierdo, magistrado del Tribunal Supremo, don Francisco Izquierdo y don Joaquín Izquierdo Oleiza, primer teniente de Artillería.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en Cebrada, con el sueldo de 3.000 pesetas, el joven ingeniero agrónomo don Angel Hernández Rijo de don Manuel, diputado provincial por el distrito de Brihuega.

El señor gobernador ha concedido permiso a los mozos del barrio de Santa Agueda para celebrar bailes públicos los días 5, 6 y 7 del actual.

En las primeras horas de esta tarde se detenció un violento vendaval que derribó un árbol frente al fiado de Carmen, causando algunos otros desperdicios.

Conductores

se precisan para líneas, con mucha práctica y buen sueldo

Dirigirse con detalles por escrito a "Avance", Plaza Mayor, 18.

Subasta de taberna

El día 6 del corriente, se subasta la casa taberna del pueblo de Careado de Burgos para vender vinos, aguardientes y otros artículos.

MEJOR QUE EN UN MAPA!!

Apreciará mejor los avances de nuestro Glorioso Ejército, adquiriendo la "GUIA DEL FERIANTE" con detallado mapa, todas las distancias, todos los pueblos de España.

PESETAS 7'50 A REEMBOLSO

Calle Gracia Fernández Palacios, 4, SEVILLA y librerías

Central Nacional Sindicalista

Gobierno Civil

El señor gobernador ha recibido las siguientes:

Señor delegado de Trabajo de Burgos.

Procedimientos madrileños:

Empresarios: El Estado Nacional Sindicalista exige a todo ciudadano que sus fuerzas al servicio de la comunidad Nacional, subordinando el interés propio al bienestar del pueblo.

Esta Delegación es llama, para que la organización económico-social no se limite sobre las clases, sino en la fusión jerárquica de éstas.

Técnicos, médicos, abogados, ingenieros: En fin todos los que deben colaborar técnicamente en la reconstrucción económica Nacional, tienen la obligación de ingresar en esta Delegación, medio de llegar a la realidad que concierne a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores.

En nuestra gran tarea no admitiremos atrasados de última hora, e insistiremos que pretendan revivir viejas organizaciones ya caducas de tipo sindical o colegial.

Obreros y empleados: El Nacional Sindicalismo, que no admite la lucha de clases, no admite tampoco imposible a la dominación de los más fuertes sobre los más débiles. Este central es llama para que engrosen las filas del Trabajo, que bajo la dirección de nuestro Caudillo y Jefe Nacional, nos encaminará al logro de nuestras necesidades orgánicas sociales y espirituales.

Empresarios: El Nacional Sindicalismo no aspira a la desaparición del capital, sino a una reorganización, medio único de que realice una función social.

Técnicos: El Nacional Sindicalismo no pretende la proletarianización de la humanidad, sino su individualización dentro del Sindicato de tipo económico amplio que una a la técnica, al capital y al trabajo.

Obreros y empleados: El Nacional Sindicalismo es frente al marxismo una doctrina acumulativa, pro negativa, y de alto contenido espiritual y nacional.

ESPAÑOL: Ni Capitalismo, ni Comunismo; Nacional Sindicalismo.

El delegado de Madrid, Francisco Mora.

Administración de Rentas Públicas de Burgos

CAFES

En virtud de los perjuicios que pudiera ocasionar el desconocimiento por parte de los industriales, del decreto de fecha 13 de Julio de 1935, publicado en la "Gaceta" del día 16 del mencionado mes, aprobando el Reglamento para la fiscalización y vigilancia de la torrefacción, comercio y circulación de cafés, se llama la atención sobre el mismo, a fin de que por los industriales a quienes respectivamente se aplican los requisitos señalados en el mismo.

El Administrador

Vacante de organista sacristán

Se halla la parroquia de Padilla de Abajo, con 500 pesetas, pagadas del Municipio, 175 de fondos de fábrica más los derechos adventicios. Las solicitudes hasta el 4 de Febrero, pueden dirigirse al párroco o al Ayuntamiento. Inútil presentarse sin buenos informes. Padilla de Abajo, 17 Enero de 1938.

Sección Móvil de Evacuación Veterinaria núm. 6

El próximo día 8 de Febrero, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el Cuartel que ocupa esta Sección, sito en la carretera de Valladolid, la venta en pública subasta de un caballo y cuatro mulos del Ejército, dados de desecho, siendo de cuenta de los compradores el importe de este anuncio.

Burgos 29 de Enero de 1938. II Año Triunfal.—El veterinario segundo jefe accidental, Fulgencio Portero. Rubricado.

Don José M. Alzueta,

fallecido el día 31 de Enero en Amézqueta (Guipúzcoa)

padre de don Baldomero González y doña Concha Alzueta, residentes en esta ciudad,

Quienes suplican a sus amistades una oración por el finado, por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos 4 de Febrero de 1938.

Notas de la Alcaldía

Habiéndose publicado el anuncio de venta en pública subasta de los solares de la calle de Vitoria, en el "Boletín Oficial" correspondiente al día de ayer, se pone en conocimiento de los interesados en aquella, que pueden presentar proposiciones en la Secretaría municipal, hasta las doce horas del día 15 del mes actual.

Ayuntamiento de Burgos

Este Ayuntamiento pone a la venta 500 ciruelos, cuya plantación lleva seis años, sitos en término "La Camposa" del Cerro de San Miguel, pudiéndose dirigir para precios y condiciones al Negociado de Paseos de la Secretaría Municipal, durante las horas de oficina.

Burgos 3 de Febrero de 1938.

VELLO

Desaparece para siempre sin ningún peligro

Demostración gratuita

"SARY" Masajista

Limpieza de cutis y defectos de la piel

Lain-Calvo, 59, 1.º — Teléfono 1597 BURGOS

Traspaso

bonito negocio de la acreditada tienda de flores

Sabadell

Única en Burgos

Informes en la misma

ANIS DEL CID

EL MAS FINO

ANTIGUO PRODUCTO BURGALÉS

Fabricante:

Mariano del Barrio BURGOS

COMEDOR

GABINETE

DESPECHO

es incompleto sin un buen reloj

GREDILLA

Veálos en su exposición

Plaza Mayor, 58.—Burgos

SUBASTA DE CASA

El día 12 de Febrero, a las cinco de la tarde, en el despacho del procurador señor Echevarrieta, San Pablo, 11, se admitirán proposiciones de compra de la casa número 1 del paseo de Los Pinos, de esta capital, denominada "La Tarazona", reservándose los dueños de la misma el derecho de otorgar escritura de venta a favor del mejor postor.

SE VENDE CENTRAL ELECTRICA

con buen rendimiento, que sirve cuatro pueblos de la provincia de Burgos, con estación de ferrocarril, por no poderla atender su dueño. Grandes facilidades de pago. Informará en Burgos:

"Avance", Plaza Mayor, número 18

no sosteniendo correspondencia.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA

Agueda, Isidoro, Avdo, Ingentino.

CULTOS.

SANTA AGUEDA.— Fiesta principal de la Santa Virgen y mártir.

Mañana, a las ocho y media, misa de comunión general que distribuirá nuestro Revmo. Prelado con cánticos.

A las once, misa solemne, predicando don Rafael F. Sáez y de Diego, beneficiado magistral de Alcalá de Henares.

A las cinco y media, sermón vespertino, aparte de los cultos de ordinario.

CAPILLA DE VENERABLES.— Novena solemne en honor de Nuestra Señora de Lourdes y de su Humilde confidente la santa de Massabielle Bernadita de Saboron que celebrará la Archicofradía del día 3 al 11 de Febrero.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Socios. Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Circular declarando oficialmente extinguida la enfermedad de viruela ovina en los términos municipales de Orquillas y Sanjo Domingo de Silos.

Comisión provincial de primera enseñanza.—Libra de maestros aspirantes a interinidad.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIONES

Paujino Ruiz Santamaría, de Villavieja de Muñó, 59 años, Casa de Caridad.

Bonifacio Gil Baños, de Aranda de Duero, 55 años, Plaza de Alonso Martínez, 8.

NACIMIENTOS

María Santamaría Temiño, Feliciano Muñoz Francés, Justo Pérez Maestro.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 699,3.

A la una de la tarde, 698,2.

A las seis de la tarde, 697,2.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 11,0.

Mínima a la sombra, 0,2.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, 9 kilómetros por hora.

A la una de la tarde, calma.

A las seis de la tarde, calma.

NECESITASE

taquí-mecanografía práctica. Presentarse. Avenida del Generalísimo Franco 17. Seguros.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

ANIS DE LA ASTURIANA

Anuncios económicos

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA una cantina en la estación de Villajoyán. Informes, Cuchillera Ibáñez.

DESEO piso amueblado o sin amueblar, sitio céntrico, bajo o con ascensor, preferible sol. Informes, Fomento del Turismo.

SE NECESITA un chico de 14 a 15 años, con buenas referencias. Zapatería viuda de Eugenio Dorao, Plaza Mayor, 11.

MAESTRO de pala se necesita. Informes, calle de Madrid, número 12.

OBRAERO se necesita en Santa Cruz, 32, primero, derecha.

SE NECESITA un mecánico electricista, capaz para encargarse de un taller. Vitoria 10.

DEPENDIENTE de barbería se necesita. Vega, 23.

SALTRA necesita chicas para coser. Puebla, 33, primero.

SE CEDE una alcoba, sólo para dormir. Lain Calvo, 37-39, segundo.

ENSEÑANZAS

ASPIRANTES a chófers, enseño a conducir, sólo por 100 pesetas. Informes: Pensión Arroyo, calle de San Juan 44, 2.º 2.ª Burgos. De seis a ocho tarde.

OFRECESE profesora de francés, lecciones a domicilio. Teléfono 1726.

SE VENDE una máquina Singer, industrial, seminueva. Para tratar, Delicias 6, 2.º, habitación número 9.

VENDO garafón negro, de cuatro años, alzada 1,48. Razón, Fausto Chave, Cardeñeta Riojico.

SE VENDE barato, coche de niño, moderno, en Moneda, 21, tercero.

VACA de pura raza, lechera, produciendo diez a doce azumbres, recién parida, se vende. Para tratar, con Eusebio Arriáiz, Tardajos.

COMPRARIA máquina «Singer» de mano, buen uso. Informes, esta Administración.

CENTRAL eléctrica, línea de transporte, transformador y grupo motor-bomba «A. E. G.», venden en San Isidro de Diezmas (Venta de Baños), don Antonio Cuadros.

LABRADORES: Vendo carros para una caballería, sacos y cuerdas usadas. Informes, Plaza Santa María, número 8.

SE VENDE máquina «Singer» de modista, en Andrés Martínez, 7. (Barriada Obrera).

SE VENDE una cama de hierro, dorada, en muy buen uso. Informes, esta Administración.

VENDO casa céntrica en Santander, ocho viviendas, dos garages, setenta mil pesetas, buena renta, facilidad pago. Razón, esta Administración.

BOTELLAS, garrafones y cubas, se vende comprando Felipe Mingo, Almirante Bonifaz, 27. Se recogen partidas a domicilio.

VENDO dos vacas, pura raza, produciendo diez azumbres, recién paridas. Para tratar, Paulo Puras, Pradoluengo.

POR marchar viaje, urge vender una seminueva. Paloma, 27, tercero.

ESTILOGRAFICAS compra, vende, cambia, arregla. Sanatorio Estilográfico, San Francisco, 22, Vitoria.

BLOKE sellos Zumalacárregui, emisión autorizada por la Junta Técnica del Estado en 7 de Enero de 1938, dentado y sin dentar, de venta en la primera casa filatélica. Avenida del Generalísimo Franco, 11, Salón Postal.

SE COMPRAN garrafones en todos los usos. Razón, Fábrica de Lejías «El Cid».

CASA pequeña, sitio muy céntrico, tres pisos y comercio, calefacción y cuarto de baño, se vende. Informes, en esta Administración.

CASTAÑAS a precios muy económicos vende Calleja, Núñez y Compañía, Carlera, 13.

CAJAS CAUDALES «Gruber», contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10. Burgos, Teléfono, 2.152.

HERMOSO edificio industrial, se vende, dotado de abundante agua y fuerza eléctrica. También se ceden terrenos para edificar. Informarán, Hijos de Moliner.

TERRENOS edificables. Se venden. Informarán, Amancio Domingo, Teléfono, número 2.314.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

COLOCACIONES

DEPENDIENTE práctico en ultramarinos o muchacho con algún conocimiento para mostrador, se necesita en Coloniales Toribio de la Fuente, Paloma, 44 y 46.

SE NECESITAN oficiales de zapatería. Plaza de Vega, 16.

SOFER se necesita con buenas referencias. Informes, en esta Administración.

DEPENDIENTE de barbería, bien instruido y aprendiz, se necesitan en la calle Queipo de Llano, número 3.

SE NECESITA botones, buenas referencias. Sastretería «El Caño Gordo».

HUESPEDAS

CASA particular, cede dos habitaciones nuevas, con tres camas, para dormir o pensión completa, precio económico. Informarán, Cabestreros, 4.

SE CEDE habitación amueblada, dos camas, derecho cocina. Fernán González, 17, segundo.

EN CASA particular, se alquilan cuatro camas completamente nuevas. Informarán, Hospital de los Ciegos, 7, segundo.

NODRIZAS

AMA se ofrece para su casa, leche doce días. Cilleruelo de Arriba, Margarita Martín.

PERDIDAS

PERDIDA llaves, entre Burgos y Buitón, guante negro motorista, marcado F. K. Se gratificará, en Restaurant Brones.

VBNTAS

VENDO 2.500 metros línea cobre, una partida de haya en tablón, motor Otto 10 HP, semidiesel. Para tratar, central, Santa Cruz del Valle.

VARIOS

LOTERIA EUROPA. Sevilla. Mandado 30,65 sirve billete lotería certificado. 30,35 sin certificar. También envía reembolsos.

Dos parlamentarios franceses han probado que fueron enviados a la España marxista 340 aviones, algunos de tipo ultra moderno

CAE UN AVION ROJO Y SON DETENIDOS SUS TRES OCUPANTES

PAMPLONA.— De Tudela, transmiten detalles interesantes sobre el aterrizaje de un avión rojo.

Este, en efecto, se vio precisado a descender en Ejea de los Caballeros, límite de la provincia de Navarra con Aragón, la noche del miércoles al jueves.

Avistada la Guardia civil de lo que ocurría, se dirigió al lugar donde estaba el aparato, que era un trimotor marca Martin Bomber, comprobándose que venía tocado.

Por algunas personas que lo vieron, se supo que fué descendiendo paulatinamente como buscando lugar adecuado para aterrizar, haciéndolo en una explanada muy a propósito para ello.

Sus tres ocupantes abandonaron el aparato y se dieron a la fuga para evitar todo contacto con las autoridades españolas, pero gracias a las hábiles gestiones y averiguaciones practicadas por la Guardia civil, cayeron en poder de esta.

Al ser detenidos dieron a entender por señas que no sabían hablar el español y afirmando ser rusos.

Los aviadores marxistas fueron trasladados a Zaragoza, para ponerlos a disposición de las autoridades militares.

SUBMARINOS SOVIETICOS A LA VISTA

BERLIN.— Se sabe que seis submarinos soviéticos, han sido vistos en aguas rojas españolas.

Pasaron cerca de Mallorca y el día 27 de Enero se hallaban en el puerto de Barcelona y el 30 del mismo mes, en el de Valencia.

LA MILICIA FASCISTA CUENTA CON 534.000 HOMBRES

ROMA.— Mussolini ha recibido a los jefes de Estados Mayores de los batallones de Milicia que han participado en la revista del Coliseo, la cual, por cierto, fué una jornada verdaderamente triunfal.

La Milicia comprende actualmente 534.000 hombres, de los cuales están movilizados desde su creación 224.000. Han muerto combatiendo 2.635 legionarios.

SE DESCUBREN DOS CENTRALES DE RECLUTAMIENTO

ESTOCOLMO.— El periódico «Vys Dalig Altemanda» comunica que la policía ha descubierto la central de reclutamiento de voluntarios para la España bolchevique en la Redacción del periódico comunista.

Entre los papeles confiscados a los detenidos en esta oportunidad, se ha encontrado también la dirección de la central de reclutamiento de París.

ANTE ACUERDOS GRAVES

ROMA.— «La Tribuna» escribe que los esfuerzos de las escuadras mediterráneas, anunciados por Londres y por París, parecen presagiar graves acuerdos que han de hacerse públicos en breve.

Parécenle añadirse a entender que se quiere crear una atmósfera propicia para que se produzcan incidentes, pero todas estas maniobras dejan totalmente fría e indiferente a Italia, pues hace tiempo ya que ha visto y denunciado el juego.

ATAQUES AL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

PARIS.— El periódico «L'Action Française» de esta mañana, publica un artículo atacando violentamente al Gobierno del Frente Popular francés a causa de su intervención descarada en favor de los bolcheviques de España.

Dice que cuando 15.000 sacerdotes fueron cobardemente asesinados por los anarquistas y socialistas nadie intervino para humanizar la guerra y en cambio León Blum fué el iniciador del pacto de no intervención, suministrando a pesar de ello a los rojos españoles aviones y toda clase de material de guerra.

Pregunta dónde se encuentra gran parte de las reservas francesas de bombas de 500 kilos y por qué camiones han marchado a la España roja, así como camiones y otros materiales de guerra.

Agrega que los envíos se han efectuado por ferrocarril, pues las rutas marítimas son peligrosas a causa del bloqueo de los nacionales.

Concluye diciendo, que bien está que se desee el término de los bombardeos de las ciudades abiertas, pero hace resaltar que el Gobierno francés se acuerda, precisamente ahora de hablar de humanizar la guerra.—FABRA.

EL CONSEJO SUPREMO DE GUERRA DE ITALIA

ROMA.— El Consejo Supremo de Guerra se reúne esta tarde bajo la presidencia de Mussolini, con asistencia de todos los mariscales de los ejércitos de mar, tierra y aire.

Estas reuniones se celebran una vez al año.—FABRA.

ATENTADO CONTRA UN ESCRITOR ANTICOMUNISTA

SOFIA.— En el domicilio del escritor Ivan Kolemovich, director de un diario anticomunista se recibió un paquete postal conteniendo una máquina infernal.

Al abrirla hizo explosión, resultando muertos un exiliado ruso que se encontraba casualmente en casa del escritor, y la esposa de este.

Kalenovitch resultó ileso y un hijo suyo ligeramente herido.

Parécenle que el atentado está preparado por agentes de la C. T. I., pues el escritor huyó de Rusia y publicó va-

rios libros, describiendo la situación de terror en la Rusia soviética.—FABRA.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

PARIS.— Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros.

Se acordó negarse a toda petición que suponga aumento de cantidades en los presupuestos.—FABRA.

LITVINOFF EN PARIS

PARIS.— Ha llegado de Ginebra el representante en la Sociedad de Naciones de la U. R. S. S. Litvinoff.

Se asegura que no celebrará en esta ciudad ninguna conferencia.—FABRA.

CHOCAN DOS AVIONES EN UNAS MANIOBRAS

SAN DIEGO.— En las maniobras que la flota está realizando en la costa de California chocaron dos aviones que volaban, a pesar de la torrencial lluvia cayendo ambos al mar.

Resultaron muertos siete tripulantes de uno de los aparatos.

Del otro se han salvado cuatro y se busca a los tres que faltan.—FABRA.

SIGUE LA REPATRIACION DE NINOS

SAN SEBASTIAN.— Han llegado a esta ciudad por Irún y procedentes de Burdeos donde desembarcaron unos 80 niños de Vizcaya, que habían sido expatriados por los rojos-separatistas. Estos muchachos, después de almorzar, continúan su viaje a Bilbao.—FARO.

MANIOBRAS DE LOS ROJOS

BARCELONA.— El ministro de la defensa ha publicado un comunicado declarando que ha ordenado la suspensión de los raids sobre poblaciones de retaguardia en la España nacional, por hallarse de acuerdo con la propuesta franco-inglesa, para que cesen los citados bombardeos.—FARO.

TAMBIEN MANEJAN A LOS BELGAS

BRUSELAS.— En la Cámara belga tuvo lugar esta tarde un interesante debate. Un diputado socialista presentó una propuesta para que el Gobierno belga se adhiera a la propuesta franco-inglesa aconsejando la suspensión definitiva de los bombardeos aéreos so-

bre ciudades de retaguardia en España. El ministro del Exterior, señor Spaak declaró que el Gobierno belga acepta el sumarse a los indicados esfuerzos para defenderse de incursiones.

SIGUEN LAS HUELGAS EN INGLATERRA

LONDRES.— El paro de estos días en las fábricas de defensa nacional Havilland, ha sido aumentado en el día de hoy con 900 obreros más, que exigen aumento de sueldo.

Se teme que el conflicto tenga repercusiones en otras fábricas.—FARO.

INGLATERRA NO ESTA PREPARADA PARA LA DEFENSA ANTIAEREA

LONDRES.— El ministro del Interior Sir Samuel Hoare pronunció hoy un discurso, en el cual confesó que Inglaterra estaba deficientemente preparada.—FARO.

NUEVOS BOMBARDEOS DE CANTON

CANTON.— La aviación japonesa ha vuelto a bombardear los objetivos militares de esta plaza, así como los nudos de comunicación con otras poblaciones.

Se teme un próximo ataque de la escuadra y del ejército japonés.—FARO.

INGLATERRA Y EL JAPON

TOKIO.— Durante el curso de una interrelación, un diputado japonés declaró que la política del gobierno japonés debiera ajustarse al hecho de que el principal enemigo del Japón es Inglaterra.

El ministro de Marina respondió que el Japón quiere seguir buenas relaciones con Inglaterra, pero advirtió que si la defensa de sus intereses en China arrastraba a Inglaterra a ciertas provocaciones, entonces no habría más remedio que estudiar gravemente dicha eventualidad.—FARO.

LAS AVIACIONES CONTRARIAS EN CHINA

SHANGAI.— La aviación japonesa ha perdido en el curso del mes de Enero dos aparatos. En cambio, la aviación nipona destruyó un total de 114 aparatos chinos durante los últimos 30 días.

De esos aparatos, 33 fueron destruidos en raids aéreos.—FARO.

540 AVIONES FRANCESES HAN SIDO VENDIDOS A LOS ROJOS ESPAÑOLES

VIENA.— Un diario local publica una sensacional información de su correspondiente en París, dando cuenta de las exportaciones facilitadas por Pierre Cot a la España Roja, de material de aviación.

La información muestra las declaraciones contundentes de dos parlamentarios franceses y un senador, probando que fueron enviados a la España marxista 540 aviones, algunos de tipo ultra moderno.

Grandiosa manifestación religiosa en Burgos

Se está celebrando en Burgos con gran entusiasmo y fervor religioso «La Semana de rogativas, oración y penitencia» por España, para pedir el pronto triunfo de la religión y salvación total de nuestra Patria.

La iniciativa ha partido de la Junta de la «Unión del Sagrado Corazón de Jesús», que ha iniciado al encontrarse su presidencia general y otras personas de la Junta en esta capital tan acogedora de Burgos y hoy capital de la España liberada y escudada con gran cariño, celo y actividad por las señoras de Burgos que forman parte también de la Junta, así como algunas otras residentes aquí y que la avaloran, dan fuerza, y prestigio que por los cargos oficiales que sus esposos y familias ostentan y que por mediación suya le prestan apoyo.

Que el resultado vaya siendo estupendo! Nada nos sorprende, pues además de este apoyo, tenemos el valiosísimo de nuestro señor Arzobispo de Burgos, y tenemos la dirección valiosísima, activa y eficaz de nuestro R. P. Bolinaga S. J.

El Rosario cantado de anoche, así como la comunión y los granos de trigo recogidos, como actos de mortificación, para hacer las sagradas formas estupendo, magnífico y grandioso. Al salir anoche la representación oficial acompañada por la imagen de la Virgen del Rosario de las Salesas, la cabeza de ella había llegado a su término, o sea, a la Iglesia de la Merced. Según cálculos, pasaban de 20.000 personas las que en ella desfilaron. Allí estaban representadas todas nuestras clases sociales y presididas por nuestras dignísimas autoridades, eclesiásticas, militares y civiles, destacándose con su presencia el general López Pinto y el señor gobernador militar. El entusiasmo del pueblo al paso de la procesión era verdaderamente emocionante como pocas veces se ha conocido, pues al ver el fervor y los hermosos cantos y plegarias que iban todos entendiendo y ver muchas personas descalzadas y suplicantes, los asistentes todos de rodillas, cubaban también con gran devoción y los militares, que la presenciaban emocionados.

La organización que se está llevando a cabo quedará sujeta en todo caso a la constante influencia del Movimiento Nacional. De su espíritu de origen noble y desinteresado, austero y tenaz, honda y medularmente español ha de estar impregnada la administración del nuevo Estado.

REORGANIZACION MILITAR EN ALEMANIA

LONDRES.— Noticias de Berlín, dan como segura una inminente reorganización militar en Alemania.

Será creado un Estado Mayor General abarcando el Aire, Mar y Tierra.

El Führer será designado ministro de la Guerra. Un general, cuyo nombre todavía no se da oficialmente, sustituirá al mariscal Von Blomberg en la dirección de la Reichswehr.—FARO.

EL FALSO HUMANITARISMO INGLÉS

BERLIN.— La prensa alemana, comentando los proyectos que se hacen en Francia e Inglaterra para acabar con los bombardeos de ciudades de retaguardia en España, declara que dichos proyectos son tardíos. El Führer hace mucho tiempo que propuso medidas humanitarias que entonces fueron desechadas por las potencias democráticas, quizás porque no convenía a sus intereses.

Ahora, en cambio, esta actitud resulta cómoda para dichas potencias. El «Angriff» hace ver el contraste entre la supuesta generosidad de Eden su interés por España y los sucesos de Palestina, que alcanzan un grado lamentable de falta de humanidad.—FARO.

LOS JAPONESES CONTINUAN AVANZANDO EN CHINA

TOKIO.— Las tropas japonesas, después de realizar un vigoroso avance, han entrado esta mañana en la ciudad de Chi-Fu. Antes de su entrada, varias escuadrillas de aviones japoneses volaron sobre la ciudad lanzando octavillas invitando a la población a no ofrecer resistencia al ejército japonés.

Los buques de la escuadra entraron también en el puerto, lanzando salvas de saludo a la bandera japonesa y a la bandera del gobierno provisional de China, que ondeaba en todos los centros oficiales.—FARO.

DESMITIENDO FALSIDADES

LONDRES.— Las autoridades militares de Gibraltar demienten las afirmaciones de los marxistas españoles, según las cuales dos barcos de carga británicos han sido apresados por los nacionales, siendo conducidos al puerto de Palma de Mallorca.

Las autoridades de la Marina inglesa declaran categóricamente que esos rumores son absolutamente falsos.

Comunican también de Gibraltar que la 4ª flotilla de destructores, de regreso de unas maniobras, entró en este puerto.—FARO.

LA PESETA ROJA POR LOS SUELOS

PARIS.— El precio oficial de las divisas españolas ha sufrido una notable baja, en lo que se refiere a los billetes del gobierno de Barcelona, cuyo precio ha reducido a 30 francos por cada 100 pesetas, mientras que las 100 pesetas del Gobierno Nacional valen 175 francos.—FARO.

LAS DETENCIONES LLEVADAS A CABO EN OVIEDO

OVIEDO.— La Delegación de Orden Público de la provincia ha facilitado una importantísima nota sobre los servicios prestados por el personal a sus órdenes durante el pasado mes de Enero. En este tiempo se han practicado las siguientes detenciones: 19 de destacados jefes rojos; 167 de oficiales rojos; 18 comisarios políticos; 42 jefes de checas; 166 directivos de Comités; 732 marxistas significados por su actuación criminal, formando un total de 1.144 detenidos, que han sido puestos a disposición de los Tribunales.

En acciones de represión contra partidas de bandoleros, se ha ocasionado la muerte a 209 de éstos, que trabajaban de hacer frente a la fuerza pública. También se han recogido durante el mes de Enero, 1.126 armas de fuego, 13 ametralladoras y un verdadero arsenal de municiones con proyectiles de todas clases, bombas de mano, cartuchera de fusil y de cañón de todos los calibres.—LOGOS.

Otras notas de la vida oficial

DE AGRICULTURA

El subsecretario de Agricultura, don Dionisio Martín, recibió a la una y media de la tarde a los periodistas.

Manifestó que el señor Fernández Cuesta se hallaba ocupado en los trabajos de organización del Ministerio, y resolviendo cuantas cuestiones se plantearan con carácter extremadamente urgente.

Tiene el propósito de llegar inmediatamente a la organización definitiva de los servicios de su Departamento, con el fin de entonces, a fuerza de constancia y de laboriosidad, poner en marcha aquí, conforme corresponde a un ministerio nacional-sindicalista, es decir, a un Ministerio del Nuevo Estado, desde el cual se resolverán los asuntos conforme a las orientaciones que marcó ayer en su discurso de toma de posesión.

Finalmente, nos dijo el subsecretario de Agricultura, que el ministro había recibido la visita del señor arzobispo de Burgos, del administrador apostólico de Vitoria doctor Lauzurja y del gobernador civil de Burgos.

EN INDUSTRIA Y COMERCIO

Los informadores conversaron a media hora de hoy con el ministro de Industria y Comercio, señor Suances.

Este, que había recibido diferentes visitas, estuvo deferentísimo con los periodistas, a los que se ofreció incondicionalmente en todo lo que significara servicio a España.

La primera reunión de la Real Academia de Ciencias Exactas

La Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, celebrará su primera sesión el día 9, en el Instituto de Segunda Enseñanza de Burgos.

Ultima hora del extranjero

A la entrada de Barcelona, los rojos hundieron el barco inglés "Alcira"

«L'Action Française» habla de los transportes de material de guerra a la España roja

(Servicio de la Agencia «Fabra»).

EL TRAFICO ENTRE FRANCIA Y BARCELONA HA VUELTO A TODA SU INTENSIDAD

PARIS.— «L'Action Française» se ocupa hoy nuevamente de los transportes de material de guerra a la España roja.

Llama la atención del ministro de la Guerra sobre el hecho de que recientemente fueron transportadas en doce trenes a Perpiñán todas las reservas y municiones y numerosas piezas de artillería que existían en los depósitos del Norte.

Agrega que el tráfico de armamento para la España roja ha recobrado recientemente toda su antigua intensidad y afirma que existe una sociedad llamada «Francia Navegación» constituida especialmente para transportar material de guerra desde Odesa a un puerto francés para pasarlo después a la zona roja española.

VALE LA PENA DE INTENTAR UNA EXPERIENCIA —DICE LA PRENSA INGLESA—

LONDRES.— El «Times» y el «Daily Telegraph» comentan hoy extensamente las dificultades con que ha de tropezar el proyecto británico encaminado a un acuerdo internacional, para impedir los bombardeos de la población civil en España.

Dice «Daily Telegraph» que aunque es imposible humanizar la guerra como lo es también evitar los sufrimientos de los no combatientes, el proyecto británico constituye una experiencia que vale la pena intentar.

CONTRA LA PIRATERIA

LONDRES.— El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, hará hoy o en lunes próximo en la Cámara de los Comunes una declaración sobre la propuesta del Gobierno británico, para combatir la piratería en el Mediterráneo.

LA OFICINA CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE LA RUSIA BLANCA

VARSOVIA.— La policía ha descubierto en Viena la oficina central del partido comunista de la Rusia Blanca, apoderándose de un archivo muy interesante y de gran número de impresos de propaganda revolucionaria.

Con motivo de este hallazgo, han sido detenidas 17 personas.

LA ACTUAL SITUACION DE CHINA

TOKIO.— A primera hora de la tarde, se han reunido en sesión el Gabinete de Tokio y el gran cuartel general del Imperio con objeto de examinar la actual situación de China.

EL BUQUE BRITANICO "ALCIRA", HUNDIDO POR LOS ROJOS

LONDRES.— La Agencia Reuter, publica una información diciendo que el vapor «Alcira», que ha sido hundido en las cercanías del puerto de Barcelona, es un buque de la matrícula de Glasgow.

Se ha salvado toda la tripulación (composta de veintinueve hombres, así como

Las autoridades en visitas de cumplimiento

La mañana de hoy fué dedicada por las autoridades burgalesas, entre ellas los señores arzobispos de Burgos, obispos de Vitoria, y gobernador civil de la provincia, a cumplimentar a los ministros.

Las entrevistas con todos ellos fueron en extremo cordiales.

EL GENERAL JORDANA

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, acudió en las primeras horas de la mañana a su despacho oficial.

En él recibió diversas visitas, entre ellas la del almirante don Pascual Cervera, el arquitecto don Pedro Muguruza Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, Sr. Obispo de Vitoria, coronel Sr. Campos Guereita, el conde de Santa María de la Isla, general Lombarte, don Ramón Cantos, del Servicio Nacional del Trigo; el señor Sierra Poniates y el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla.

Después de almorzar volvió a la vicepresidente, continuando trabajando hasta bien entrada la noche.

Las víctimas de una catástrofe ferroviaria

SAN PEDRO DE CALIFORNIA.— La colisión de dos grandes aviones de bombardeo de la flota americana que tuvo lugar cerca de la costa de California, ha producido en total unas once víctimas y además tres heridos graves.

EN LA CAMARA DE LOS DIPUTADOS

PARIS.— En la sesión celebrada esta mañana en la Cámara de Diputados, se ha tratado de los sucesos registrados el día 25 de Enero pasado, en la Fleche, donde hubo de ser sitiada una casa de labor en la que se habían hecho fuertes sus propietarios, dos de los cuales fueron muertos por la fuerza pública, después de haber sido incendiada la finca.

Durante la discusión se han producido numerosos incidentes, declarando por último el ministro del Interior, que el prefecto del departamento, sobre quien recae la responsabilidad de lo ocurrido, pasaba como medida disciplinaria a situación de retirado.

Después de la intervención del ministro, la Cámara aprobó una moción, expresando su confianza al Gobierno.

UN «MOVIMIENTO JAPONES»

TOKIO.— La campaña que había sido emprendida con objeto de llegar a la fundación de un partido totalitario nacional mediante la fusión de los dos grandes partidos mayoritarios que existen en la actualidad, ha tomado nuevamente un nuevo rumbo que ha dado por resultado la creación de un «Movimiento Japonés» que, patrocinado por el propio presidente del Consejo y encabezado por el ministro de Justicia y por otras personalidades, se propone efectuar una reforma del Estado, según el espíritu arcaico y tradicional del Japón.

LA VISITA DE HORTHY A POLONIA

VARSOVIA.— Los periódicos constatan gran buena parte de sus columnas la visita a Polonia del regente de Hungría, Horthy, que, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros de dicho país, llegará mañana a Gracovia.

La «Gaceta Polska» declara que el regente Horthy ha sido el salvador del pueblo y del Estado húngaro y le da la bienvenida.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

VITABANA
ALIMENTO COMPLETO
falso-vitaminado a base de
Pinturas modernas y leche fresca
A la Vainilla: para niños desde el 4º mes
Al Cacao: para niños mayores y adultos
Bot. Ptas. 3,50

Producto Nacional
VITABANA de Tenerife, S. A.
Delegación en la Península:
Pasaje Ramón M.ª, Luj. 2.ª, Tel. 12099 - San Sebastián